

美化生活环境 提高生活品质

体彩志愿服务一直在路上

■专题撰稿 艾禾

除了在疫情防控这种突出事件中参与志愿服务外,体彩志愿者们还长年参与志愿服务,为居民美化生活环境、提高生活品质提供服务。近日,河南洛阳体彩参与小区深度清理工作,带动众多业主一起参与;内蒙古体彩推出的“党旗在一线,服务在基层”活动将贯穿全年,进一步提升体育彩票的公益形象;江苏、宁夏、浙江等地的体彩志愿服务更是“打包”进行,种类繁多。

宁夏:志愿服务推动城市文明建设

3月12日,宁夏体彩中心作为金凤区2020年度获评文明单位,参加了银川市金凤区2021年全国文明城市建设工作推进会暨“洗脸修面清脏 规范提升亮化”专项行动。宁夏体彩紧扣体育彩票实际工作,在现场开展了公益体彩文明宣传,积极参与环境清扫志愿服务。

为推进精神文明创建活动深入开展,按照自治区关于创建“让党中央放心,让人民群众满意”模

范机关的工作要求,近年来,宁夏体彩中心夯实志愿者队伍,扎实开展志愿服务活动,在践行责任彩票的同时,为“建设美丽新宁夏”贡献体彩力量。

2019年6月,宁夏体彩中心正式组建志愿者服务队伍,中心全体干部职工注册志愿服务队成员。以“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神为引领,宁夏体彩中心打造出了一支务实高效、踏实肯干的基

层志愿者队伍。自建队之日起至今,16个月,22次志愿服务活动,保证月月有服务、人人有参与、次次有总结。从卫生清洁、道路值勤到公益捐赠、扶贫慰问,小到捡起一片纸、拂去一处灰,大到一次物资捐赠、一次公益活动,宁夏体彩中心在志愿服务的路上不断深挖服务内涵,创新服务模式,以实际行动推进文明城市创建工作常态化长效机制建设。

浙江:举行综合性服务活动

3月4日,浙江金华体彩携手金东区大脚印社会工作服务中心,在一楼兑奖大厅开展“弘扬雷锋精神 争做时代楷模”爱心公益活动。

现场设置了国民体质监测区、心理健康科普区、爱心理发区、心肺复苏教学区,为广大市民提供免费的身心健康监测、普及自救知识,倡导健康环保新生活。

为避免人员聚集,金华体彩工作人员提前准备好免洗消毒液、酒精湿巾等防疫用品。工作人员还向广大金华市民宣传了体育彩票在推进责任彩票建设中作出的努力和取得的成果,让大家对公益体彩有了进一步的认识。

在国民体质监测区,测试项

目包括握力、肺活量、身体成分、骨密度等项目。参与测试的民众积极性高,对受测内容兴趣浓厚,测试结束后,专家根据测试结果给出了专业的解读,得到市民的高度赞扬和好评。

家住信华花园的唐先生在测试后表示,过年期间饮食不规律,增重明显,路过体彩中心看到正在搞免费体质监测活动,赶紧来了解自己的体质健康状况。“我觉得这个活动很好地为市民们提供了方便,指导我们健身生活,开展得很好,感谢体彩。”

活动中,金华体彩还设置了心理健康科普区和心肺复苏教学区,为市民搭建免费的健康学习平台。金华体彩心理咨询室的心

理老师们通过现场咨询、心理测量、普及心理学常识,让市民们对自己目前的心理状况有一个基本认知。

大脚印公益组织的志愿者们,以轻松活泼、通俗易懂的方式,将专业的急救知识传授给在场的市民,大家纷纷表示受益匪浅,急诊急救知识的学习,既能保护自己,又能救助他人。

在爱心理发区,金华体彩工作人员和金东区大脚印公益组织的志愿者们为参与理发的老年人发放等候牌。滨江小区的郭大爷为志愿服务的理发师点赞,“感谢他们,为我们老年人提供了方便,剪完头发整个人都精神了,解决了我的‘头’等大事。”

内蒙古:服务基层贯穿全年

3月5日,内蒙古体彩中心以“党旗在一线,服务在基层”为主题的学雷锋志愿服务活动正式启动。此项活动将贯穿全年。

当日,内蒙古体彩中心全体干部职工分成8个志愿服务小组,分别对呼和浩特市辖区内经营相对困难的体彩实体店开展志愿帮扶。

各志愿服务小队首先为实体

店打扫了卫生,清理过期海报及高频游戏宣传语,更新了各玩法走势图,并对代销者开展了业务指导和政策解读,缓解代销者在高频游戏退市后的消极心态。同时,中心还为实体店提供了丰富的营销活动物资,各小组协助实体店开展形式多样的营销活动,制作了活动海报、抽奖箱等活动物品,通过活动帮助实体店拓展

购彩者群体,改变代销者经营方式及理念,进一步提升体育彩票公益形象。

此外,内蒙古体彩中心还参加了2021年内蒙古社会体育志愿服务活动启动仪式,并在活动现场开展了体育彩票小卖场及趣味运动会活动,进一步向社会传递体育彩票乐活、健康、进取的公益形象。

河南:洛阳体彩深度清理小区

近日,河南洛阳体彩分中心开展了小区深度清理志愿服务活动。3月5日下午,洛阳体彩分中心工作人员到洛阳市涧西区九都路花千树小区进行深度清理工作,并邀请小区业主一同参加。

活动期间,大家对小区的花圃、路边的废弃物进行了清理,认真拾捡着丢弃的塑料袋、矿泉水瓶、包装纸、宠物粪便、烟头等垃圾,并一一投放到垃圾车里进行集中处理。

通过此次活动,不仅改善了环境,同时也提高了分中心志愿者们环保意识,诠释了文明社会的内涵,弘扬了志愿服务的理念。大家纷纷表示,今后会更加关爱自然,为保护环境贡献自己的一份力量。



洛阳体彩志愿者参与小区清洁服务

江苏:开展党团共建主题活动



南京体彩向公交集团捐赠防疫物资

为进一步传承雷锋精神,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,推进文明实践志愿服务精准化、常态化、品牌化,3月4日,南京市体彩中心党支部与南京公交集团第三客运分公司团总支联合开展了“学雷锋·向党的百年华诞献礼”党团共建主题活动。

中国体育彩票作为国家公益彩票,体彩公益金的使用早已跨越体育范畴,在社会保障、脱贫攻坚、医疗救助、教育助学、法律援助、残疾人事业、养老公共服务等民生领域作出重要贡献。多年来,南京市体彩中心始终坚持“以人民为中心”,秉持“来之于民,用之于民”的发行理念,一路传播坚实温暖的公益力量。

南京市体彩中心主任李坚表示:这次联合开展学雷锋主题党日活动既是传承雷锋精神,又是落实责任彩票建设,更是践行学党史悟思想办实事开新局以优异成绩迎接建党100周年。

南京体彩人长期坚持学习雷锋精神,把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动,在

平凡的工作生活中,把雷锋精神一直传承下去。自2012年以来,南京市体彩中心开展了爱心大巴、爱心家园、爱心妈妈三爱品牌系列公益活动,先后走进儿童福利院、敬老院、贫困小学、聋哑学校、盲人学校以及环卫工人、大病患者等困难群体,为他们送去物资、慰问和关爱。2014年,为提高社会公众对于南京体彩公益活动的认知,增强公益活动的效果,把“三爱”品牌有效整合,成立了“体彩爱心工作室”。这些年,南京体彩先后投入数百万元,让公益活动在南京这个“博爱之都”生根发芽、开花结果,逐渐成为一个在全国体彩系统负有盛名的公益品牌。

南京市体彩中心向公交集团第三客运分公司捐赠了防疫物资,公交集团第三客运分公司也向南京市体彩中心赠送了锦旗。体彩公益萌宠乐小星还和南京市劳模郑宪民一起,邀请现场的市民朋友们共同参与了“疫”比高下——防疫知识答题大挑战活动,挑战成功的市民乘客还获得了由南京体彩准备的礼品。

●时评

志愿者都是“全能选手”

■艾禾

近年来,各地体彩陆续成立了志愿者服务组织,长年开展志愿服务,服务内容包罗万象,体彩志愿者都成了“全能选手”。

在体彩的志愿服务中,有的是卖力气的活,有的需要一定的技术含量。为此,各地的体彩志愿者不断丰富自己的技能,目的就是要把志愿服务工作做好。

像清理小区、清洁健身路径这样的活,没有太大的技术含量,不怕脏、不怕累、多卖力气即可。比如河南洛阳体彩为小区进行的深度清理工作。看到志愿者们很辛苦,小区的业主也主动加入进来。这样的志愿服务,不仅

清洁了环境,也带动了居民美化家园的热情。

像为老年人理发这样的志愿服务,就需要一定的技术含量了,虽然老年人对发型的要求不高,但是需要志愿者掌握一定的理发技术。为了帮助老年人解决“头”等大事,志愿者们自学理发技术,受到了老年人的称赞。

此外,像参与疫情防控这样的志愿服务,还需要志愿者多一份责任与耐心。

为了当好一名志愿者,为服务对象提供更全面、优质的服务,各地的体彩志愿者不断提高自身技能,向“全能选手”靠拢,为体彩志愿服务添彩。